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Leistungen
 4 Übernachtungen

Frühstücksbuffet, Lunchpaket, Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 4 Bausteine des Alpinen Studienplatzes:
Bär, Wolf & Luchs kehren heim
Bergwaldexpedition
Erlebnissommer Kolbensattelalm
Fledermausexpedition

 Nicht enthalten: Kurbeitrag

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

BasicSummer
Ein aufregender Sommer in der Wildnis

Wir heißen euch herzlich in unserer Jugendherberge Oberammergau zu einem ganz besonderen Programm
willkommen:

Folgende Bausteine erwarten euch:

Jeden Morgen erwartet euch ein reichhaltiges, regionales Frühstücksbuffet mit Wurst /

In der Jugendherberge erwartet euch am Ende des Tages unser abwechslungsreiches, warmes Abendessen,
natürlich auch in Buffetform: über Themenabende und regionale Spezialitäten, immer von einer frischen,
knackigen Salatauswahl begleitet, ist für jeden etwas dabei. Auf besondere Wünsche,
Lebensmittelunverträglichkeiten und religiöse Vorlieben nehmen wir natürlich Rücksicht.
Für die nassen Schuhe und Kleidung haben wir für euch einen großen Trockenraum und Schuhtrockner. Wenn
mal was gewaschen werden muss, sind auch Waschmaschine und Trockner vor Ort.
Selbstverständlich bleibt auch noch genügend Zeit zur freien Verfügung: Im Haus warten eine riesige Spielwiese
mit Billard, Kicker, Chill out Area, Boulderwand, Disco auf euch…oder lässt euch eine der Heißgetränkevariationen
in unserer neuen Lounge schmecken, der Ort an dem Kontakte in lockerer Atmosphäre geknüpft werden.

Wie leben diese großen Raubtiere? Können sie im Alpengebiet wieder heimisch werden? Ein spannendes
Programm, bei dem wir auch unsere Einstellung zur Natur und uns selbst hinterfragen.
Dauer: ca. 3 Stunden

Der Bergwald im Ammertal erfüllt nicht nur viele wichtige Funktionen für Mensch und Natur. Er ist auch ein
faszinierender Lebensraum, in den wir als Forscher*innen eintauchen, um jede Menge naturkundlicher Fakten
zu erkunden. Wir lernen Bewohner des Bergwaldes und ihre Bedeutung für das Gesamtgefüge kennen.
Spielerische und besinnliche Elemente kommen auf diesem Abenteuer ebenfalls nicht zu kurz!
Dauer: ca. 3 Stunden

Bitte beachten: Kinder ab 8 Jahren und einer Größe von 1,40 m dürfen ohne erwachsene Begleitperson fahren!
Witterungsbedingte Änderungen möglich.
Dauer: ca. 3 Stunden

Kommt mit auf ein nächtliches Abenteuer und erforscht die faszinierenden Flattermänner. Wieso hängen
Fledermäuse von der Decke? Wie orientieren sich Fledermäuse? Sind Fledermäuse blind? Wir räumen mit
Vampirlegenden auf und wecken die Faszination für diese wichtige, bedrohte Tiergruppe. Mit
Fledermausdetektoren ausgestattet gehen wir auf die Jagd und erleben die geschickten Flieger der Nacht

Ihr übernachtet in modernen 4- 6 Bett Zimmern, die alle über Waschbecken im Zimmer sowie über private
Duschen und WCs auf dem Flur verfügen. Die Lehrer*innen werden in Einzelzimmern mit DU / WC im Zimmer
auf der gleichen Etage wie die Schüler*innen untergebracht.

Käse, verschiedenen
Müslisorten, Kaffee / Tee / Kakao, hausgemachten vegetarischen Aufstrichen, Brot und gemischte Semmeln
von örtlichen Meisterbetrieben, Saft und und und…

Frisch gestärkt startet ihr dann in einen actionreichen Tag, an welchem wir euch die Wunder unserer
umliegenden Natur und Alpenwelt mithilfe unserer Bausteine näher bringen. Natürlich darf bei so viel Bewegung
ein köstliches Lunchpaket für unterwegs nicht fehlen!

Ihr wandert zur Kolbensesselbahn und fahrt hoch auf den Kolbensattel: Die Alm und unser Bergwald ist eine
Kulturlandschaft, in der ihr Tiere und Pflanzen entdecken werdet. Bei Spielen und Forschungsaufträgen lernt ihr
Einiges dazu! Danach geht`s mit dem neuen Alpine Coaster rasant ins Tal!

hautnah.

BÄR, WOLF & LUCHS KEHREN HEIM

BERGWALDEXPEDITION

ERLEBNISSOMMER KOLBENSATTELALM

FLEDERMAUSEXPEDITION
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ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl4425

Voraussetzungen zur Durchführung: mindestens 10 °C Nachttemperatur, kein starker Regen oder Wind.
Die Fledermausbeobachtung mit Detektor ist witterungsabhängig und kann ggf. durch Indoor-Module ersetzt
werden. In der Nacht kann es kühl werden, während wir auf die Fledermäuse warten.

Dauer: ca. 3 Stunden

Änderungen im Ablauf vorbehalten.

Die angegebenen Preise sind für Gruppen von 22 bis 26 Personen berechnet.

Das Programm ist für kleinere oder größere Gruppen auf Anfrage möglich. Der Reisepreis wird anhand der
Gruppengröße berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Wir passen unser Konzept methodisch an die jeweilige Altersgruppe an; modifiziert auch für die Oberstufe
anfragbar.

Der Check-In in der Jugendherberge ist ab 16:00 Uhr möglich, der Check-Out erfolgt nach dem Frühstück.
Nach Absprache mit der Jugendherberge ist eine Anreise bereits am Mittag möglich.

Mittagessen kann gegen aufpreis hinzugebucht werden.

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität nur bedingt geeignet. Bitte wende dich für weitere
Informationen an das Team des Alpinen Studienplatzes. Nähere Informationen zu den Gegebenheiten in
unserem Haus findest du auf unserer Homepage unterReisen für Alle .

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Oberammergau,
Malensteinweg 10
82487 Oberammergau

+49 8822 4114
oberammergau@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-0
bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl4425

